

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
-
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION
-
IMPRESA
Calle Lopera, núm. 20

APARTADO N.º 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 1.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCEJADO

LESA AGRICULTURA

He dicho en otra ocasión y he de repetir ahora que la solución cooperativa se impone. Y el estorbarla sea en la forma que fuere, implica un delito de lesa agricultura.

Que la estorben quienes saquen su ganancia de la imperfecta situación actual y creen ver su negocio amenazado, es cosa muy humana. Pero estorbarlos quienes padecen las consecuencias de tal situación y no tienen otra salida sino la organización cooperativa, es, además de un delito de lesa agricultura, un intento de suicidio.

Puede haber quien se halle en tan especiales circunstancias que, de momento, no le reporte ventajas, sea la unión cooperativa. Son muy pocos. Serán cada vez menos. Debe interesarles de todos modos la nueva solución con vistas a mañana. Y aún cuando fueran una excepción permanente, su caso nada probaría.

Puede haber quien no esté conforme con el plan propuesto. Oebe apretarse a impulsarlo abiertamente. Si su juicio adverso está equivocado, para que le den explicaciones y le saquen del error. Si acertó a señalar un defecto o una inadvertencia del plan, para corregirlo: en beneficio de todos. Y si llegó a demostrar que el plan es decididamente malo, habrá probado al mismo tiempo su propia capacidad, y estará en la obligación moral de hacer otro plan mejor o colaborar en él.

Si algún día los productores se exceden en la defensa de su interés y lesionan al del consumidor u otro cualquiera también legítimo, habrá obra de justicia quien se esfuerce en contrarrestar el exceso.

Todo tiene justificación, o defensa, o siquiera disculpa. Todo, incluso la hostilidad solapada de algunos que se llaman amigos de los productores, y aún de algunos, productores ellos mismos, pero en quienes concurre otro interés que predomina. Todo menos la pasividad inconsciente de esas personas a quienes afecta de un modo grave el caso y asisten a su desarrollo, sin enterarse de nada, con menos interés del que pondrían al presenciar una película de asunto extranjero. Cuando en realidad no son ellos simples espectadores, sino los protagonistas del drama. Y serán las víctimas si se desquitan. ¿Son bobos? ¿Son suicidas? ¿Qué son? No lo sé.

Más absurdo criterio y más grave delito de lesa agricultura me parece el de esos otros que se tienen por cultos refinados y, pasándose de listos, para caer en el abismo de la simplicidad, dicen poco más o menos: "Para resolver este problema para mí tan interesante, han ideado un plan cooperativo que me parece bien. Pero todos los planes humanos tienen sus quebras. Dejemos a otros correr los riesgos del aprendizaje. Y si al cabo de dos o tres años de experiencia les va bien y el triunfo es claro, entonces entraremos".

Como si dijeran: "Pechen otros con los peligros y molestias de cazar la res. Trabajen y gasten aderezándola y guisándola. Si les sale bien cuando esté la mesa puesta y percibamos el olorillo apetitoso e incitante, ya nos acercaremos reclamando un puesto y una ración".

¿Serán tan franciscanos los afortunados luchadores que no se los hagan pagar bien?

Añaden algunos, persistiendo en su idea: "Más vale pagar caro sobre seguro, que arriesgar poco de antemano, aún pareciendo muy razonable el plan". Linda salida para formularla por un jugador de Lotería, como suelen ser quienes tal dicen.

Además, el razonamiento es del todo falso. Y el despeñadero del error está en aplicar un mismo criterio a situaciones muy diferentes.

Hablan de un nuevo arado, una nueva prensa, un trigo o una forrajera más productivos, de reproductores más seleccionados para mejorar el ganado. Alguien ha de hacer los primeros ensayos. Quien se retrase podrá ir más sobre seguro, a cambio de no aprovechar las ventajas de la innovación durante el tiempo de la espera. Y a cambio a veces de que otros se sienten mejor.

Trátase ahora de una epidemia. Las víctimas son incontables. Hay quien recomienda un remedio y quien recomienda otro. Todo hombre avisado estudiará el caso, pedirá consejo a personas entendidas de su confianza, y pondrá en práctica, desde luego, el remedio elegido. Quien quiera ver antes los resultados obtenidos por los demás, podrá esperar la contestación en el cementerio.

Si, en lugar del caso de epidemia, consideramos el de incendio o el de inundación, fácilmente se llegará a conclusión análoga.

Pensemos ahora en la lucha con un enemigo común. Hartos de sufrir la opresión se deciden algunos a

combatir. Salen y emprenden la lucha. El resto de la familia, tan numerosa, que solo con soplar todos a una derribarían al enemigo, se queda asomada a las ventanas, con el siguiente propósito: "Si nuestros hermanos vencen al enemigo, saldremos, les diremos que han hecho bien y nos llamaremos a la parte en los resultados de la victoria. Si son vencidos esperaremos a que entren maltruchos, les llamaremos locos y les diremos que aprendan a ser prudentes como nosotros". Algunos dirán indignados que esto es criminal. Puede que lo sea, pero no quiero entenerme en examinarlo. Digo sí que me parece idiota sencillamente. ¿No será probable que el enemigo, en realidad más débil, resulte vencedor por haberle opuesto solo una pequeña parte de la fuerza disponible? ¿No será seguro que, después de zurrar a los que lucharon, imponga su ley y haga pagar cara la inmerecida victoria a toda la numerosa y abúllica familia?

No es lícito esperar. Haga cada uno lo que crea mejor, pero haga algo. Meter la cabeza bajo el ala y dejar pasar los acontecimientos, es propio de grullas.

"Tenere en pie juntos o colgar separados" fué el lema de la gran campaña cooperativa de California. Bien pudiera serlo ahora en España. Los detalles difieren, pero la situación es la misma en el fondo.

Antonio Gascón y Miramón

Del Instituto de Corporación y Obras Sociales.

DESDE MONTILLA

Efectos del temblor de tierra

Se reciben nuevas noticias de Montilla referentes al horrible terremoto registrado en la noche del sábado último.

Muchos edificios han resultado con desperfectos de consideración y algunos amenazan ruina.

En las calles de Santa Brígida, Pi y Margall, Melgar, Llano del Palacio, San Fernando, Feria y Lirio se desprendieron pedazos de cornisas y cascos de algunas fachadas lesionando a varias personas.

En la Casa de Socorro tuvieron que ser asistidos los vecinos de dicha ciudad, Felisa Sánchez Gómez, Francisca Cabello, Diego Pérez, José Castro Jiménez, Juan Mesa, Manuel Espejo García, Concha Sánchez Sánchez y Dolores Sánchez Maestre.

Por fortuna las lesiones que sufren todos son leves.

TRIBUNALES

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa por corrupción de menores instruida en el juzgado de La Rambla, contra Teresa Molina y otras.

La defensa de las procesadas estará a cargo de los abogados señores Velasco, Jaén y Gómez Jiménez y la representación encomendada al procurador señor Redondo.

En la Sala segunda se verá la causa por estafa, procedente del juzgado de Posadas, contra Juan Manuel Diego Guzmán y otros.

Les defenderán los abogados señores Areales y Colinet y les representará el procurador señor Guerrero.

Incoación de sumarios

El juzgado de Instrucción de la Derecha de Córdoba incoó sumario por hurto de 20 aves pertenecientes a don Agustín Miguel Sanz.

El de la Izquierda de esta capital por hurto de un vestido de la propiedad de Carmen Ceballos.

El mismo juzgado por suicidio de Ricardo González Romero.

El de Montilla por daños causados en la barrera de un paso a nivel de la Compañía de Andaluces por la camioneta número 3.848, C. O. que conducía Salomón García Atienza.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el procurador don Francisco Redondo Muñoz, en nombre de don Antonio Martínez Hernández, contra acuerdo de la Comisión permanente del Ayuntamiento de Añora, de 7 de Mayo último por el que se adjudica la subasta del suministro de fluido eléctrico para dicha villa a don José García López.

GIMENEZ FERNANDEZ
DENTISTA
Concepción, 16. Tel. 1713

CIRCULAR IMPORTANTE

El intrusismo en las profesiones sanitarias

El gobernador civil don Graciano Atienza, ha dictado la siguiente circular, que por su gran importancia reproducimos íntegra:

Constante afán de mi actuación gubernativa ha sido la persecución del intrusismo en las profesiones sanitarias por cuanto él implica un notorio peligro para la salud pública y además un daño a los sagrados derechos de quienes para la adquisición de un título, patente única de cultura profesional, sacrificaron su peculio y consumieron árduas horas de duro trabajo en la cátedra, en el laboratorio, en la clínica, razones que imponen el inexcusable deber de hacer que por todos sean respetadas atribuciones como las que la ley otorga sacrificando una disciplina incubada en las aulas gloriosas de las Universidades españolas.

No es solo la falta que el intruso comete contra la salud pública, entrando de lleno en el Código Penal; no es ya el atentado cometido contra atribuciones y derechos inviolables; es que el intrusismo también, como el analfabetismo, es un índice de incultura de los pueblos y de las sociedades y cada intruso que la aplicación equitativa y justa de la ley hace desaparecer, es para la conciencia recta del gobernante el origen de la satisfacción que indudablemente ha de producir en su espíritu la elevación de ese coeficiente de progreso y de educación de la colectividad.

Preciso es que desaparezca de una vez la idea absurda de que en el intruso se dan ni capacidad adquiridas por el trabajo o por el estudio y la experimentación, ni cualidades infusas que le den aptitudes que siempre, en absoluto, está muy lejos de poseer.

No es raro que el intruso en otras profesiones sea persona de reducidísima cultura y de escaso o nulo valor moral; a su delito no le lleva la más pequeña idea de altruismo, aunque otra cosa parezca a veces, ni el más leve amor al prójimo. El tipo clásico del intruso es el del embaucador, del mercachifle sin pudor ni sentido moral. Y en el caso más favorable se trata de un usurpador de derechos al margen de toda ley y soslayando incluso la acción tributaria, lo que más aún debe llevarle al castigo y a la incluídula y rígida sanción.

Convencido de esto y secundando sabias y justas disposiciones emanadas del Ministerio de la Gobernación he atendido muy preferentemente cuanto con la persecución del intrusismo se ha relacionado. Y el resultado de la labor a la que tanto contribuyeron con su actuación las autoridades sanitarias y los Colegios profesionales ha sido fecundo considerando en sí, pero estando tan extendido el mal es muy amplio el horizonte de la labor que queda por hacer hasta ver totalmente extirpado un vicio de años o mejor de siglos.

Y sin duda donde acaso menos fructifera ha sido la labor enorme desarrollada ha sido en la profesión farmacéutica. Parte por la facilidad para este tipo de intrusismo parte quizás por alguna oscuridad de la ley existente, parte acaso por la natural codicia, en ningún caso justificado, de fabricantes de especialidades hoy existentes en tan abrumador número que excitan la competencia sin detenerse alguna vez en los procedimientos, etc., etc., es el caso que agobia verdaderamente el número de intrusos en la profesión del farmacéutico y no es preciso encarecer la importancia de este hecho tratándose de una profesión a la que la sociedad confía en tan alta y delicada misión y para cuyo ejercicio no es solo preciso un estudio largo, difícil y costoso sino el riesgo de un capital cuyo interés y rendimiento se ve necesariamente mermado con impuestos y contribuciones y todos los accidentes del que con aquel aborda una relación con el público en no pequeña competencia en cuanto al ejercicio de tan noble profesión tenga de mercantil, aparte su supremo carácter científico.

No puede por tanto ver mi autoridad impasiblemente, que la profesión farmacéutica se vea postergada por ilícitas concurrencias y que si ella cumple sus deberes no vea defendidos sus derechos, tanto más cuanto que ello puede ser causa evidente de peligros para la salud de los ciudadanos, estando en establecimientos clandestinos, regidos por personas absolutamente incompetentes a merced de cualquiera, productos que deben tener un único control tanto desde un superior punto de vista técnico como moral de responsabilidad y solvencia.

Por esto, y dado el deseo de quitar todo aspecto de ensañamiento a mi actuación en este sentido, dentro de los límites de la prudencia, me creo en el deber de hacer saber a todos y con este llamamiento pondré fin categórico y terminante a las medidas de advertencia y prevención, que en lo sucesivo castigaré con la mayor energía las más leves faltas de intrusismo en todas las profesiones y como la profesión farmacéutica es en donde más se dejan sentir los efectos de la intrusión actual, hago saber:

Primero. Que en las droguerías está prohibido según las Ordenanzas de Farmacia vender productos químicos de uso terapéutico en cantidades menores de veinte reales y siempre demostrándose la aplicación industrial que por el comprador ha de darse a la mercancía; así como tampoco podrán vender productos específicos que contengan tóxicos ni narcóticos, bajo ningún pretexto, no pudiendo en esto ni en nada de lo que se previene en la presente circular, alegar la más mínima ignorancia ni aún respecto a la composición química del específico.

Segundo. Que han de abstenerse los drogueros de modo terminante de vender específicos cuya venta está reservada a los Farmacéuticos según las disposiciones vigentes y mucho más aquellos que solo pueden venderse en Farmacias y con receta.

Tercero.—Que no siendo mayoristas no podrán tener en sus establecimientos estas clases de específicos, siendo motivo de severa sanción la contravención de esta orden aunque no se demuestre la expendición de los mismos imponiendo a los culpables fuertes multas y cierre del establecimiento donde se repitieran faltas ya castigadas de la misma índole aparte las responsabilidades penales y subsidiarias a que hubiere lugar y decomisando los específicos de indebida tenencia los que serán distribuidos en los centros de Beneficencia.

Cuarto. El despacho de recetas corresponde exclusivamente a los farmacéuticos legalmente establecidos y en cuanto a la venta de substancias que no sean objeto de la prescripción facultativa los drogueros cumplirán fielmente lo establecido en los artículos 54 al 59 y 68 al 69 de las vigentes ordenanzas de Farmacia. Ningún establecimiento que no sea Farmacia podrá tener ni vender preparaciones oficiales a granel, salvo las droguerías al por mayor, pero en este caso, envasadas, precintadas y en condiciones de ser despachadas en Farmacias.

Quinto. En ningún caso ni bajo ningún pretexto podrán expendir sueros, vacunas, ni productos opoterápicos así como tampoco los preparados (extractos fluidos, pastillas, píldoras, sellos, tinturas, pociones, etc.), que contengan principios narcóticos, anestésicos, antitérmicos, antifebriles, los cuales solo podrán venderse en las oficinas de Farmacia.

Por último deben tener presente la sentencia del Tribunal Supremo de 19 de Noviembre de 1926 declarando que la dispensación de especialidades al por mayor contra receta cuyo despacho está exclusivamente reservado a los Farmacéuticos, constituye un delito comprendido en el artículo 352 del Código penal así como también la circular de este Gobierno de 8 de Septiembre de 1925 prohibiendo la venta en droguerías de la quinina similares y específicos que los contenga.

Del cumplimiento de esta circular quedan encargados el Inspector provincial de Sanidad y los Subdelegados de Farmacia de la provincia.

Córdoba 27 de Junio de 1930.—El Gobernador Civil, Graciano Atienza.

Conviene a sus intereses efectuar sus compras en
ALMACENES SANCHEZ

por ser los mejor surtidos en tejidos y confecciones, ropa blanca, géneros de punto, camisería, perfumería, juguetes, artículos de viaje. No olvide su Sección de artículos a 0'95.

HACIENDA

Libramientos

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de los siguientes señores:

Don Luis Sánchez Vivas, doña Concepción García, don Mariano Nicolau, doña Pilar Molina, marqués de Valdeflores, doña Araceli Ramírez, don José Estepa, don Camilo López, don Luis Serrano, don Antonio Rojas y Depositario Pagador.

ECONOMIA DE TIEMPO Y DINERO
la obtendrá SIEMPRE comprando en lo salmaciones de Coloniales, Avenida de Cervantes, 24.
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO. TEL. 15. CORDOBA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

LAS GESTIONES DEL GOBERNADOR DE CORDOBA EN MADRID.
AL FIN VAN A SER RESUELTAS LAS RECLAMACIONES DE LOS MINEROS DE PEÑARROYA.—EL GENERAL BERENGUER CUMPLIMENTA A LA REINA Y AL PRINCIPE DE ASTURIAS.—REGRESO DEL MINISTRO DEL TRABAJO Y DEL SUBSECRETARIO DE HACIENDA.—SE REUNE EL PATRONATO DEL INSTITUTO DE FORMACION PROFESIONAL.—LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO. NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid

Las gestiones del gobernador de Córdoba

El gobernador civil de Córdoba señor Atienza, conferenció esta mañana en el ministerio de Trabajo y con el subsecretario de dicho departamento acerca del contrato de trabajo de los obreros albañiles de dicha capital y de los mineros de Villanueva del Duque.

El señor Atienza terminadas sus gestiones en la Corte, regresará esta noche en el expreso de Andalucía a la provincia de su mando.

Los mineros de Peñarroya

El viernes se reunirán en el ministerio de Trabajo, presididos por el director general de Minas y Combustibles señor Luna Pérez, las representaciones patronal y obrera de las minas de Peñarroya, para estudiar las reclamaciones que los últimos tenían formuladas desde hace más de un año.

Nombramiento de secretario

La Gaceta de Madrid de hoy publica una Real Orden de Instrucción Pública por virtud de la cual se nombra secretario de la Escuela Normal de Maestros de Córdoba a don Moisés Andrés López.

Berenguer en Palacio

El presidente del Consejo de Ministros señor conde de Xauen estuvo esta mañana en el Regio Alcázar, para cumplimentar a la Reina doña Victoria Eugenia.

El general Berenguer pasó también a las habitaciones del Príncipe de Asturias para presentarle sus respetos.

Su Alteza fué también cumplimentado por varias personas entre ellas el escultor don Mariano Benlliure, que le dió las gracias por el pésame que le envió con motivo de la muerte de un hermano suyo.

El general Berenguer a la salida de Palacio se detuvo breves instantes con los periodistas que había en la Puerta del Príncipe y les dijo que no tenía nada de particular que poderles comunicar.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

FRANCISCO BERBERO GAR JA. Ingeniero Agrónomo
Victoriano Rivero, 1 (antes Plata). Teléfono 2813

El regreso del señor Sangro

Esta mañana regresó a Madrid después de su rápido viaje a Pamplona el ministro de Trabajo señor Sangro y Ros de Olano.

El ministro era esperado en la estación por el subsecretario de su departamento, los directores generales y demás alto personal.

Reunión de un Patronato

Bajo la presidencia del subsecretario de Trabajo se ha reunido esta mañana el Real Patronato del Instituto de Formación profesional.

Fueron estudiados numerosos asuntos entre ellos la adquisición de terrenos para edificar el Instituto.

El director de la Escuela de Formación profesional señor Madariaga dió cuenta a los reunidos del resultado del primer curso dado en aquella y aportó interesantes datos que revelan la gran importancia que tiene y puede llegar a adquirir la Institución.

También se habló de la creación de escuelas de Formación profesional en Carabanchel, Vallecas y Chamartín de la Rosa y para ello los alcaldes de los mencionados pueblos que asistieron a la reunión, ofrecieron el concurso de los respectivos Ayuntamientos para que dichas escuelas pue dan funcionar en el año próximo.

La mañana del jefe del Gobierno
El presidente del Consejo estuvo esta mañana en su despacho del ministerio de Ejército y no recibió la anunciada audiencia militar por te-

ner que atender a numerosos asuntos.

Despachó con los subsecretarios de la Presidencia y de Ejército y después solo recibió al Nuncio de Su Santidad en Madrid Monseñor Tedeschini.

El subsecretario de Hacienda

Procedente de Colindres (Santander), donde ha permanecido unos días regresó esta mañana a Madrid el subsecretario de Hacienda don Federico Carlos Bas.

Desde la estación se trasladó al ministerio de Hacienda donde cumplimentó al señor Argüelles y seguidamente se hizo cargo de los asuntos de su despacho.

Un almuerzo

En el Circulo de Bellas Artes se ha celebrado esta mañana un almuerzo para el cual fueron invitados por el marqués de Argüeso, el jefe del Gobierno general Berenguer y el ministro de Hacienda señor Argüelles.

RAFAEL TERROBA

Médico-dentista

Maria Cristina, 2 (frente al Gobierno civil). Teléfono 2202

Noticias de Gobernación

El ministro de la Gobernación general Marzo Balaguer recibió esta mañana en su despacho oficial, entre otras visitas al conde de Torre-Arias y al señor Gil Delgado, miembros del Patronato del Asilo de niños en El Pardo acompañados del también vocal general La Hoz.

Dichos señores formularon ante el ministro su enérgica protesta contra la campaña injusta que se viene haciendo contra dicho Asilo.

El general Marzo manifestó a sus visitantes que esa protesta se la formularan por escrito para entonces dar las órdenes oportunas a la Dirección de Administración Local para que se designe personal competente que efectúe una investigación.

El ministro de la Gobernación recibió a medio día a los periodistas que hacen información en aquel centro y les dijo que las noticias que había recibido de toda España acusaban tranquilidad completa.

De otros ministerios

El ministro de Economía don Julio Wais, fué cumplimentado esta mañana por el director del Instituto de Ingenieros Agrónomos.

El señor Matos recibió en su despacho del ministerio de Fomento al alcalde de San Sebastián acompañado de varios ediles del mismo para solicitar el apoyo del Gobierno en la celebración de los festejos de verano de dicha población, dada la situación precaria por que atraviesa actualmente aquel municipio.

Con iguales propósitos visitaron los conijonados al presidente del Consejo y al ministro de Economía.

CONFITERIA "LA PERLA"
LECHE ESTERILIZADA
a cincuenta céntimos botella

Supresión de derechos

El embajador de España en Londres comunica el ministro de Estado que el Gobierno de aquel país ha suprimido el pago de los derechos que gravaban las importaciones de encajes y tiras bordadas.

Salida de una peregrinación

Esta noche en tren especial saldrá una peregrinación a Roma a cuyo frente va el obispo de Maga (Filipinas).

Los peregrinos visitarán a su padre Lourdes y se detendrán también en Paris.

DOCTOR AGER
PEDI. SIFILIS Y VIAS URINARIAS
SEVILLA, 9. CORDOBA

PLAZA DE TOROS — Ideal Cinema

FUNCION PARA HOY MIERCOLES 9 DE JULIO DE 1930
Cinematógrafo.—A las diez y media de la noche.—Estreno: EL ENCANIADO, cómica "Fox" en dos partes.—Estreno "Metro Goldwyn Mayer", estreno: SUEÑOS DE AMOR, en siete partes, por JOAN GRAWFORD, ALLEN PRINGLE, CARMEL MYERS y NILS ASTHER.—Sillas, 1'00 peseta.—Medias entradas para niños, 0'50.—General, 0'10.—Mañana, reestreno: ROSA DE CALIFORNIA, por Mary Astor y Gilbert Roland (Luis Alonso).—En esta semana, estreno: EL HIJO DEL PIRATA, serie francesa en doce episodios, por Sandra Milowanoff, Aimé Simón Gerard y Biscot.

PARQUE RECREATIVO. — Local de Verano

FUNCION PARA HOY MIERCOLES 9 DE JULIO DE 1930
De nueve y media a una y cuarto de la noche.—GRAN SECCION DE CINE SELECTO.—Primer: EL SILENCIO ETERNO (ESTRENO en siete partes, por Francis X. Bushman).—Segundo: EL JUDIO ERRANTE (partes quinto del primer capítulo y primera del segundo capítulo).—Sillas, 0'60 pesetas.—Gradas, 0'10.—Mañana, JUEVES DE MODA, con un seleccionado programa JULIO CESAR.—Pronto: LA BELLA DE BALTIMORE.—Pronto: Debut de la gran Compañía de Comedias TARSILA CRIADO y JUAN DE OUSA.

SALON SAN LORENZO.—Teatro de las caras bonitas.—Compañía de Dramas y Comedias ARROYO.—Hoy miércoles: ES MI HOMBRE.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'10.—Mañana, GRAN FIESTA DEL MANTON, adjudicándose dos valiosos regalos a la señoras o señoritas portadoras de los mejores MANTONES DE MANILA.

¡LO QUE NOS ESPERA!

En este mes caerán bólidos y habrá terremotos!

El sábado último, a las once y once minutos de la noche (soy un tío precisando) se sintió en Córdoba y en casi todos los pueblos de la provincia un temblor de tierra con acompañamiento de aterradores ruidos subterráneos.

Al producirse el fenómeno sísmico el pánico que se apoderó del vecindario fue de p. p. y w.

En cafés, círculos y demás lugares donde se reúne público se iniciaron carreras, fugas y demás excesos, donde el miedo juega un papel importantísimo.

Claro es que a los cinco minutos viene la reacción, al darse cuenta de que no ha ocurrido nada.

A don Fulano, que al iniciarse el terremoto lo vimos con la cara más blanca que un "bolao" y temblando como un azogado, le oímos decir a poco:

—Señores, cómo se asusta la gente! ¡El terremoto es un fenómeno que se produce de pronto y del que nadie puede librarse; por lo tanto hay que contemplarlo con calma como yo lo he hecho y esperar lo que Dios quiera!

—¡Si usted estaba con la cara más blanca que un muerto!

—¿Y usted?

—Hombre, yo no me veía la mía, pero me figuro que no sería una rosa! ¡El miedo es libre, y yo lo sentía como cada hijo de vecino! A las dos horas del terremoto yo lo tomamos a broma, y aquí no ha pasado nada.

Pero ahora es cuando viene lo gordo precisamente, porque han intervenido los "sabios".

No hay nada en el mundo más antipático que un sabio. Cuando todo el mundo dice blanco, sale uno de ellos con una teoría camelística demostrándonos que es negro. Sientan tales afirmaciones, nos hablan en una jerga tan enrevesada, que hay que rendirse a su talento formidable.

Habíamos quedado en que el terremoto del sábado pasó sin dejar recuerdos tristes, o como si dijéramos que fue un "feómeno" sin malas ideas y que ya no nos amenazaba ningún peligro.

—¡Si, si! ¡Que te crees tú eso, amigo lector! ¡Prepárate para leer lo que ha dicho el director de un Observatorio, al que Dios le aumente el "ce-rebello"! ¡

"La tierra está desde el día 3 en su afelio, al punto en que más se aparta del Sol, o sea, a unos 150 millones de kilómetros". ¡Ni un metro menos! ¡Qué talentos!

"El día 10 comenzará una lluvia de estrellas errantes del enjambre de las Perséidas, acaso restos del gran cometa de 1852. La radiante inicial se hallará al Norte de la Casiopea". ¡Esto no es camelo, aunque ustedes se resistan a creerlo; adelante!

"Del 25 al 30 se manifestará el de las Acuaridas, estrellas errantes largas y que alguien atribuye aunque caprichosamente, como si provinieran del cometa Halley, que no ha vuelto a verse desde 1910". ¡Ni falta alguna que está haciendo!

"Al cometa Halley se le vio por vez primera 240 años antes de Julio César. Tiene una revolución constante de 76 años, dos meses y un día". ¡Qué barbaridad. Estos sabios son capaces de contar los pelos a un gato negro!

Si los vaticinadores de la ciencia aciertan ¡que como de costumbre no acertarán! caerán bólidos. Ellos los anuncian para los días 16, 22 y 25 de Julio. Anuncian los sabios bólidos, conjunciones, terremotos y otros fieros males". ¡Un tiro que los parta!

Hasta aquí la opinión de un sabio. Ahora vamos a transcribir la opinión de otro, que tampoco se anda por las ramas. ¡Oído!

"El foco principal del movimiento sísmico está situado en la provincia de Córdoba, lo que no es extraño, ya que estos terrenos son propicios para ello. Basta recordar los movimientos sísmicos de 1884, a consecuencia de los cuales desaparecieron varios pueblos."

¡Que le frian un guardia de la "porra", distinguido amigo! Ese terremoto a que se refiere fue en 1885 y de la provincia de Córdoba no desapareció ni una gallina. ¡Sabios a mi!

"Las sacudidas sísmicas o terremotos se clasifican de mediana y pequeña intensidad. ¡Qué talento de hombre! ¡El movimiento que se ha observado es un aviso de catástrofes

La señora "Peseta"

He aquí una mujer flamenca en plena enfermedad. Señora de barrios bajos, castiza como ella sola, postinera como ninguna, víctima de un ataque de "grippe".

Le llaman "Peseta", por que en sus buenos tiempos era blanca y con ciertas redondeces, como una moneda de plata. Se ha pasado la vida de coqueteo en coqueteo; hoy flirtea con éste, mañana con aquél, después con el otro...

Y todos se han lucido con ella cuanto han querido, por que era rumbosa y desinteresada desde que nació.

Tuvo un viejo zumbón que la compraba caramelos y flores, y con él pasó la mayor parte de su juventud. Pero la cosa no podía continuar por ahí, que al fin y al cabo resultaba tiempo perdido. Alternó con otros más postineros que le autorizaban de vez en cuando a entrevistarse con su viejo, y así se vió la pobre hecha una reina por lo menos de ilusión, que fantasía no le ha faltado nunca.

Despreció cuantos pollos la rondaban; creía no necesitar de nadie, y menos enamorarse de un cualquiera que saliera a su paso.

Pero dicen que una tarde se prendió de un cadete, y el cadete de ella, y olvidó al viejo, se trazó nueva vida, y con afeites y consejos, procuró presentarse como mujer nueva, con unos años menos y unos rasgos de belleza más.

De esa forma engañó a las amigas y se engañó ella misma; por que después, cuando el cadete se cansó de ella, o ella del cadete—que esto no está aclarado todavía—la pobre señora, en cuanto se ha lavado la cara, ha quedado hecha una birria. Esos ojazos negros y esos labios de rosa, eran artificiales. Lo que no es artificial son las arrugas que lleva en el rostro, arrugas que ya asomaban por entre los afeites, pero que ahora se presentan más destacadas.

Dicen que ha sido un resfriado sin importancia, pero ya no podrá embetunarse buscando el disimulo, por que todo el mundo le ha visto la cara. Y es mejor que se presente como es, sin pinturas, sin el "ritmel" que agrandaba sus ojos, ni el carmin que enrojecía sus labios. Un rostro natural aunque algo envejecido a causa del rejuvenecimiento que un cadete inexperto le hizo practicar; pero con sus redondeces y su chulería que todavía conserva.

Lo que siente la pobre es volver con esa cara al viejo que en momentos de coqueteo despreció. Ella lo quiere; y él... ¿cómo la va a olvidar...?

Como no saliera por ahí algún nuevo mozo enamorado para hacerla feliz...

Por lo menos, la esperanza no la ha perdido todavía...

Valentín F. de Cuevas.

Del Ayuntamiento

Visitas
Ayer visitaron al alcalde, en su despacho oficial, los señores siguientes:

Don Antonio y don José Guerra, don Miguel López Mora, don Rafael Muñoz Araque, don Luis de las Morenas Cabrera, señores González y Sagrera, don Miguel Cabrera Castro, don Enrique Córdoba Vázquez, don Joaquín Carbonell y Trillo, don José García González, don Rafael Romero Pellicer, don Rafael Bejarano Martínez y don José Bernudo Romero.

De Quintas

Los soldados Manuel Jiménez Castaño y Francisco Moreno Guerrero, pertenecientes al segundo regimiento de reserva de Artillería, cuyos domicilios se ignoran se presentarán en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, para entregarles documentos de interés.

GOBIERNO CIVIL

Las huelgas

El gobernador civil ha recibido el telegrama siguiente del ministro de la Gobernación:

Noticias provincias sin novedad. En Barcelona se declararon huelga varios obreros fábrica Cal y Cemento de señores Boada Pernanjer y Oller de Igualada y también se declararon huelga varios obreros fábrica hilados Puig y Font, de Monistrol. En Gerona, solucionada huelga obreros ferrocarriles Rivas Nuria, habiéndose reanudado hoy trabajos. En Granada, huelga Alifufe continúa igual estado. En Murcia continúan huelgas esparteros existente provincia. En Navarra sigue igual estado la de Vera Bidasoa. En Toledo se declararon en huelga por despido de un obrero los de una obra del ramo construcción. En Valladolid se declararon huelga por disconformidad con patros respeto horas descanso. En los pueblos de Tiedra y Casasola de Arión en Vizcaya continúan huelga albañiles y la de obreros del canal de Ordunte.

Traslado de presos

Por la dirección general de Prisiones se han ordenado los siguientes traslados de presos: De la cárcel de Posadas a la de Córdoba, José Navarro García (a "Chico Malparido"), y Manuel López Rodríguez.

El gobernador civil ha recibido el telegrama siguiente del ministro de la Gobernación:

Noticias provincias sin novedad. En Barcelona se declararon huelga varios obreros fábrica Cal y Cemento de señores Boada Pernanjer y Oller de Igualada y también se declararon huelga varios obreros fábrica hilados Puig y Font, de Monistrol. En Gerona, solucionada huelga obreros ferrocarriles Rivas Nuria, habiéndose reanudado hoy trabajos. En Granada, huelga Alifufe continúa igual estado. En Murcia continúan huelgas esparteros existente provincia. En Navarra sigue igual estado la de Vera Bidasoa. En Toledo se declararon en huelga por despido de un obrero los de una obra del ramo construcción. En Valladolid se declararon huelga por disconformidad con patros respeto horas descanso. En los pueblos de Tiedra y Casasola de Arión en Vizcaya continúan huelga albañiles y la de obreros del canal de Ordunte.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en las sucursales primera y segunda durante el mes de Noviembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde vender.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Un puntapié

Ayer se presentó en la Casa de Socorro, Carolina Polo Guerrero, solicitando ser asistida pues le había dado un puntapié en el vientre una vecina suya.

Los médicos no le apreciaron lesión alguna.

Un niño herido

En la Casa de Socorro, fué asistido ayer el niño de seis años, Santiago Ordoñez Chacón, de una herida contusa en la región inguinal derecha que se causó en su domicilio calle Mayor de Santa Marina, número 22, al darse un golpe con una tabla.

Se marcha sin pagar la fonda
Dolores Casares Sancho, dueña de la casa de comidas "La Madrileña" denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a José Cabrera Cobo, que se marchó de la casa de la denunciante, sin pagarle 22'30 pesetas, importe del hospedaje.

Accidentes del trabajo
En la Casa de Socorro fué asistido ayer Juan Antonio Castro de heridas contusas en ambos parietales y en el pabellón de la oreja derecha, que se causó al escaparse la trampa de un vagón del ferrocarril y atraparle la cabeza.

NOTAS DE SOCIEDAD

Por insultos
Carmen Arias y Amparo Pérez, con domicilio en la calle del Cristo número 6, han sido denunciadas por su vecina Candelaria Polo Segovia a la que insultaron y maltrataron.

Originales
En la cuarta plana de este número publicamos una crónica cinematográfica, el resumen de los servicios prestados por la guardia civil en Córdoba y su provincia durante el mes de Junio y la sección religiosa.

Mordida por un perro
Carmen Torregrosa Alés fué asistida ayer en la Casa de Socorro de unas erosiones en la pierna izquierda producidas por mordedura de un perro.

DURANTE EL MES DE JULIO GRANDES REBAJAS DE PRECIOS ALMACENES HIERRO ARAGON NO HABRA QUIEN COMPITA

La novena de la Virgen del Carmen
Con extraordinaria solemnidad está celebrando en la iglesia del Convento de San Cayetano la novena que a la Santísima Virgen del Carmen dedica anualmente su fervoroso hermandad.

En estos cultos ocupa la sagrada sátedra el elocuente orador R. P. Luis Urbano, de la residencia de religiosos dominicos de Valencia que predicó sermones verdaderamente notable en los que hace gala de sus profundos conocimientos y de sus excepcionales dotes oratorias.

Una lucida orquesta contribuye a aumentar la brillantez de tales actos. A ellos asisten numerosísimos fieles.

PIDA EN TODAS PARTES RIOJA ALAVESA PALACIO

Aclaración
Don Federico Fernández Ramirez nos ruega que hagamos constar que no fue en su domicilio Emilio Castelar, 60, donde unos chicos se presentaron el domingo último a ofrecer la venta de un vestido.

Una riña
En el cortijo de Lobatón riñeron ayer varios operarios por cuestión de trabajo, resultando lesionado Martín Barco Jiménez.

En la Casa de Socorro fué asistido de una herida punzante en el brazo izquierdo que fue calificada de pronóstico leve.

La guardia civil del puesto de la Fuensanta instruye el oportuno atestado.

ARRENDAMIENTO DE FINCA RUSTICA
Desde San Miguel próximo, se hace del cortijo denominado "Camarero Alto", sito en la campiña y término de esta capital. Informarán Eduardo Dato, número 24.

Cursillo de Psiquiatría

El doctor Ruiz-Maya nos ruega que hagamos público que en atención al requerimiento hecho en la Prensa por algunos maestros nacionales y a otros que a él han llegado particularmente, las lecciones del cursillo se desarrollarán a las siete de la tarde en los días señalados y en el local que se indicará oportunamente.

También advierte que para la asistencia es suficiente solicitarlo con una carta dirigida a él como director del cursillo.

FUNERALES

Ayer, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás, se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma del acreditado odontólogo don Fernando Guijo Arellano.

Al acto asistió numeroso duelo, que estuvo presidido por el rector de la citada parroquial don Paulino Seco de Herrera, el alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, el decano de los médicos de la Beneficencia provincial don Emilio Luque Morata, el adontólogo don Salvador Le Bret, el apoderado de la Casa de Banca Pedro López e Hijos don Rafael González López, don Rafael Guerra Bejarano; por la familia doliente don Fernando, don Antonio y don Miguel Guijo, don Juan Martínez, don José Carreras y don Abdón Fernández y el ayudante del señor Guijo señor Walters Nasbón.

Terminados los funerales, el duelo se despidió en la iglesia.

Reiteramos el pésame muy sentido a la desconsolada esposa, hija, nietas y demás familia del finado.

Un padre y un hijo mueren electrocutados

Comunican de Bujalance que encontrándose ayer trabajando en una obra José Puerto Castilla, de 50 años, y su hijo Pedro Puerto López, uno de ellos tocó un cable de lata tensión recibiendo una terrible descarga que causó la muerte a ambos.

La casa en construcción es de la propiedad de don Pedro Caravaca.

El Juzgado de Instrucción se presentó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento de los cadáveres y su traslado al depósito judicial, donde se les practicará la autopsia.

El suceso causó honda impresión en el vecindario.

DE LA PROVINCIA

Hurto de efectos

El guarda del cortijo denominado "Barranco de la Palma", del término municipal de Priego, Rafael López Pérez, denunció ante la Guardia civil de Las Lagunillas, que del patio de la casa de dicha finca le habían hurtado varios efectos de aparatos valorados en setenta pesetas, ignorando quien fuera el ladrón.

La benemérita practica gestiones para capturarlo y rescatar los efectos hurtados.

Por simular un robo

En Fernán Núñez, ha sido detenido y puesto a la disposición del juzgado correspondiente el guarda de la finca "Los Llanos", que simuló haber sido sorprendido por unos enmascarados que trataron de robar unas caballerías y al impedirlo él le mataron y apalearon bárbaramente.

De las gestiones practicadas por la benemérita se sacó en consecuencia que todo lo expuesto por el guarda fué una patraña suya para conquistarse la gratitud de su amo.

Supuesta estafa

En Espiel ha sido detenido por la benemérita el relojero ambulante José Arias Navarrete que estaba reclamado por el juzgado de Belmez como presunto autor de dos delitos de estafa a los vecinos de aquella villa don Juan Antonio Lozano y don Manuel Navarro Solano.

El detenido ha sido puesto a la disposición de la autoridad municipal reclamante.

Un tren apedreado

El jefe de la estación férrea de Espiel denunció ante la Guardia civil de aquel puesto que al pasar el tren 763 por el kilómetro 55 de la línea de Cercadilla a Belmez, fué apedreado por el joven Francisco García Lozano, de 16 años, vecino de Pueblo Nuevo del Terrible, resultando herido levemente el guardafreno Fernando Mendoza Velasco.

La Guardia civil detuvo al pequeño "bárbaro", y lo puso a la disposición del juzgado municipal de aquella villa.

El Artrismo, en sus diversas manifestaciones, se cura radicalmente con el

AGUA DE ALZOLA

El Artrismo, en sus diversas manifestaciones, se cura radicalmente con el

Este es el
JABÓN HENO DE PRAVIA



cuyo perfume inimitable se conserva intenso y fino a la vez desde el principio hasta el final de la pastilla.

Conviene a los cutis más delicados. Posee todas las cualidades que acreditan un excelente jabón. Su pasta es pura. Su espuma es cremosa y abundante; limpia penetrando bien en los poros y deja en el cutis esa suavidad que encanta y ese aroma singular, fresco y natural que le distingue.

Elaborado con los aceites de oliva más finos de España, cuyas propiedades favorables al cutis son reconocidas en el mundo entero.

PERFUMERIA GAL
MADRID LONDRES NUEVA-YORK BUENOS-AIRES

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la madrugada

CONSEJO DE MINISTROS

Se facilitó una nota acerca de la actualidad política y de los propósitos que abriga el Gobierno para el porvenir

A LA ENTRADA

El jefe del Gobierno

A las seis de la tarde llegó el general Berenguer al Palacio de la Castellana para presidir el Consejo de ministros.

Dijo a los periodistas que se había anticipado a la hora señalada para el Consejo porque tenía que desahogar con el subsecretario de la Presidencia y con el director de Colonias y Marruecos.

Agregó que había asistido al banquete celebrado en honor del marqués de Argüeso en el Círculo de Bellas Artes.

Entre los comensales, que eran muchos, predominaban los artistas. Añadió el general Berenguer que al final del banquete surgió la idea de solicitar la Cruz de Alfonso XIII para el marqués de Argüeso, propuesta que había tenido excelente acogida por parte de todos.

Los ministros no hicieron manifestaciones.

A LA SALIDA

No habrá cambios en el Gobierno

El Consejo terminó a las nueve. Al salir, el ministro de Economía fue abordado por los periodistas que le preguntaron si se había acordado la modificación del Gabinete.

—Al contrario—contestó—; se ha acordado ratificarlo y se facilitará una nota detallando el plan a seguir y la conducta del Gobierno.

La centralización de los cambios

El señor Argüelles manifestó que había sido aprobada una real orden en virtud de la cual se centralizan los cambios en el Banco de España

SE ARRIENDA portal independiente y cochera con foso. Darán razón: Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin núm. Rafael Gómez Hidalgo.

LO MAS NUEVO

y cómodo, la cama turca. Fábrica de sommiers. Teniente Carbonell, número 10. RAFAEL RODRIGUEZ JARABA

con el fin de controlar la compra-venta de divisas extranjeras.

Agregó que mañana publicará la "Gaceta" la disposición correspondiente no se harán públicas hasta que sean ejecutadas.

La nota oficiosa

La nota oficiosa del Consejo de diente y se nombrará una comisión para que entienda en el asunto.

También dijo que el Consejo había acordado otras medidas, las cuantías está redactada en los siguientes términos:

El presidente dió cuenta de la situación política en general que fue examinada con detenimiento y para que en ningún caso la opinión pública de dentro ni de fuera pueda encontrarse desorientada, el Gobierno quiere afirmar una vez más cuáles son sus propósitos, declarando en primer lugar que mantiene los mismos términos que exteriorizara a raíz de su composición.

Vino este Gobierno a restablecer la normalidad jurídica perturbada durante un periodo de más de seis años de Dictadura y para devolver al país a la plena vida constitucional mediante convocatoria y reunión de Cortes elegidas por sufragio universal.

Para cumplir estos designios se constituyó este Gobierno sin responder a ninguna significación política determinada porque sus componentes se hicieron cargo de que había que posponer todo sentido partidista al supremo interés de la nación que las circunstancias imponían y con apremio demandaban.

La normalidad jurídica va lográndose con más facilidad de lo que podía esperarse y nadie, sin que cometa una injusticia, podrá achacar al Gobierno deseos de entorpecerla ni de rechazarla y aunque algunos consideren lenta esta obra y otros opinen que se realiza con demasiada rapidez, lo cierto es que todos tendrán que reconocer que ni por parte del Gobierno media abuso del Poder ni mucho menos que haga uso indebido de la suspensión de garantías que anterior-

mente utilizaron muchos Gobiernos en pleno régimen constitucional.

Sus deseos son los de levantar cuanto antes esta suspensión, pero el Gobierno tiene que vivir atento a la realidad y las de las pasadas semanas demuestran que aún siendo una exigua minoría los perturbadores, parece prematuro otorgarle facilidades que retrasarían el fin a que todos aspiramos.

Por lo que se refiere a la convocatoria para las elecciones generales, el Gobierno no pierde momento para que se celebren si bien ha tenido que someterse a la necesidad de confeccionar un nuevo Censo. Pero esto no será obstáculo para que las elecciones se celebren en plazo próximo con el fin de que antes de que termine el año puedan constituirse legalmente las Cortes del Reino que harán a la nación dueña de sus destinos y marcarán el rumbo a seguir a la sabiduría de la Corona.

Cree el Gobierno que al llevar a buen término sus propósitos más se fortalece que se desgasta y sería injusto si no reconociera cuánto han facilitado su labor el consejo prudente de los políticos gubernamentales y el apoyo que ha merecido de la Prensa y de la opinión pública sin distinción de matices.

Ello le hace esperar que al manifestarse la voluntad popular en los comicios quede solemnemente consagrada y reafirmada la normalidad jurídica y constitucional tan anhelada y a la que está vinculada la razón de existencia de este Gobierno.

Nada ha de detenernos en el camino trazado que venimos siguiendo con perseverancia sin desatender los demás problemas de gobierno que las circunstancias plantean y de los cuales es hoy el primero el monetario.

Los acuerdos tomados en el anterior Consejo referentes al problema monetario encontraron el asentimiento, no sólo de los representantes de la economía nacional y de la Banca, sino también de la opinión pública.

Sin perjuicio de adoptar todas las medidas acordadas por el Gobierno y por los ministros de Hacienda y Economía para conseguir la nivelación de los cambios, el Consejo ha acordado la centralización en el Banco de España por medio de una comisión, del mercado de divisas extranjeras.

Los expedientes aprobados

El Consejo aprobó los siguientes asuntos:

Distribución de fondos para el mes de la fecha.

Decreto de Marina reorganizando el Cuerpo de Ingenieros navales.

Idem idem idem el Cuerpo de Infantería de Marina.

Fijando las condiciones de perma-

nencia en el servicio aéreo de los jefes y oficiales de la Armada.

Fueron aprobados varios expedientes de interés local.

OTRAS INFORMACIONES

Se dará a una plaza de Madrid el nombre de Julio Romero de Torres

Se sabe que en la próxima sesión de la Comisión permanente municipal el alcalde propondrá que se dé el nombre del ilustre pintor fallecido Julio Romero de Torres a la plaza que existe en la confluencia de la avenida de Federico Rubio con las calles Bravo Murillo y Ríos Rosas.

Queda constituido el partido de Derecha Liberal Republicana

En el domicilio de don Niceto Alcalá Zamora se celebró una reunión a la que asistieron más de cuarenta personas.

Expresamente invitados concurren don Miguel Maura y don Rafael Sánchez Guerra.

Los reunidos cambiaron impresiones acerca del momento político actual y se convino en organizar el partido de Derecha Republicana, que se denominará Derecha Liberal Republicana.

Fueron aprobadas las bases del manifiesto que ha de ser dirigido al país, quedando el señor Alcalá Zamora en el encargo de redactar el documento.

Provincias

PAMPLONA

LA SEGUNDA CORRIDA DE FERIA Satorio Torón recibió la alternativa y fue cogido en el último toro

Pamplona. Con un lleno completo apesar de estar la tarde fría, se ha verificado la segunda corrida de feria, en la cual tomó la alternativa Satorio Torón.

Se lidiaron toros de Concha y Sierra, que fueron desiguales de tipo y en bravura.

Satorio Torón lanzó con valentía al bicho que abrió plaza.

Después cogió los palos y le adornó el morrillo con dos pares al cuarteo y otro de poder a poder.

Marcial Lalanda, con las formalidades de rúbrica, le dió la alternativa y Satorio brindó en el centro de la plaza.

Incidió la faena con un pase por alto y repitió con otro igual. Dió después dos de pecho buenos y uno natural muy vistoso. Continuó valiente y mató de un pinchazo en lo duro y media estocada buena. (Ovación).

Al último de la tarde lo lanzó valiente y le colocó cuatro magníficos pares de banderillas, haciendo derroche de facultades.

Intentó comenzar la faena con un pase sentado en el estribo, pero el toro no le acudió y desistió. Trasteó por alto desde buen terreno y dió un pinchazo. Repitió con otro saliendo enganchado y volteado. La cogida produjo gran impresión.

Torón fue asistido de una corna-

CRESPONES DE SEDA

colores alta novedad, 5 ptas metro. Charmelinas baratísimas, 2'90 ptas. Extenso surtido en VELOS de moda. Selectos cortes traje de caballero Colchones confeccionados en el día. Lana y Borrás.—Veán escaparatés

TEJIDOS

J. RUIZ ROMERO

(Frente al Gobierno Civil)

Comisión Gestora Permanente de Hospitales de esta Plaza

ANUNCIO

Teniendo necesidad esta Comisión de adquirir por gestión directa los artículos necesarios en el Hospital Militar de esta plaza "San Fernando", cuyo acto ha de tener lugar a las once horas treinta minutos del día veintiseis del mes actual, se anuncia por el presente para que los que deseen tomar parte en el concurso presenten proposiciones en pliego cerrado acompañando muestras de los artículos cuyas proposiciones serán presentadas por los interesados o por sus representantes legales durante la media hora que ha de preceder al acto, no admitiéndose las que lo fueran con anterioridad.

Las proposiciones serán extendidas en papel de clase undécima, dirigidas al señor coronel del Regimiento de Infantería de la Reina número 2, Presidente de dicha Comisión Gestora, celebrándose el concurso en el local que ocupa dicho regimiento (Despacho del señor coronel).

Los artículos han de ser entregados en los almacenes del Hospital y reconocidos por la Junta técnica respectiva que determinará sobre su admisión o devolución en el caso de no reunir las condiciones debidas.

El pliego de condiciones que ha de regir, cálculo de necesidades aproximadas y clases de artículos, así como el modelo de proposición estarán de manifiesto en el citado Hospital, sito en la Fuensantilla.

Los adjudicatarios constituirán fianza del diez por ciento del importe total de su oferta, cuya fianza le será devuelta a la terminación de su compromiso.

Los gastos de publicidad de este anuncio serán abonados a prorrateo por los adjudicatarios en la cuantía de sus ventas, estando obligados a satisfacer el importe del uno treinta por ciento de pagos al Estado.

Córdoba 8 de Julio de 1930.—El Comandante Secretario Manuel Corazón.—V.º B.º, El Presidente, Viana.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA (TOLOX) A 55 KILOMETROS DE MALAGA

Aguas Azoadas y Radioactivas.—Afecciones crónicas del aparato respiratorio CATARROS—ASMA—BRONQUITIS

Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre.—Servicio diario de Autobús.—Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde, Alameda de Alfonso XIII, número 35.—Teléfono 23-73

FONDA DEL CAMPO

LA MAS HIGIENICA Y PROXIMA AL BALNEARIO

PARA INFORMES: AL ADMINISTRADOR

JOSE ANGEL AÑON GARCIA

FABRICA DE PASTAS ALIMENTICIAS PARA SOPAS

Doce de Octubre, 10 :- Telf. 1745.—CORDOBA

Antes de hacer sus compras consulte los precios de esta casa, cuyas

pastas son inmejorables

Interesan agentes en los pueblos de importancia

da en el brazo derecho, de pronóstico reservado.

Félix Rodríguez, en su primero, estuvo deficiente con la capa y con la muleta y empleó para deshacerse de su enemigo dos pinchazos, media estocada ladeada, una tendida y un descabello. (Gran pita).

A su segundo lo toreó embarullado. Con la bayeta hizo faena medrosa y durante ella el público no cesó de abuchearlo. Dió varios pinchazos en el pescuezo y remató al bicho de un descabello al tercer golpe.

Félix Rodríguez fue obsequiado con una formidable bronca.

Marcial Lalanda veroniquéo a su primero derrochando arte y en qutes se hizo aplaudir.

Trasteó adornado, intercalando algunos pases naturales, recibiendo un palotazo en un muslo y mató de un volapié. (Gran ovación).

A su segundo lo saludó con una serie de verónicas colosales y le clavó dos buenos pares de banderillas, que le valieron una ovación.

Hizo faena valiente y artística y mandó al bicho al desolladero de una estocada y un descabello al segundo golpe. (Ovación y vuelta).

MURCIA

El señor La Cierva

Murcia. El señor La Cierva continúa mejorando de las lesiones que se produjo en el accidente automovilista.

El doctor Garrido volvió a reconocerlo ayer y manifestó que dentro de unos días podrá abandonar el lecho.

El señor La Cierva continúa recibiendo muchos telegramas de personalidades interesándose por su estado.

BARCELONA

El infante don Carlos

Barcelona. El gobernador civil, en la conversación que sostuvo con los periodistas, les manifestó que eran inexactos los rumores circulados acerca de que el infante don Carlos hubiera expresado deseos de renunciar a la Capitanía general de Cataluña, para volver a Andalucía.

S. A. realizó ayer una excursión a Granollers y Vich con el objeto de revistar los batallones de Cazadores que guarnecen dichas plazas.

Una fábrica destruida por un incendio

Barcelona. Durante la madrugada anterior se declaró un violentísimo incendio en la fábrica de hilados que

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillos) Teléfono 2508

Plato del día: Muley Assan de ternera a la jardinera.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE FRANCISCO GONZALEZ

Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta. Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2. (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Lengua estofada.

los señores Viñas y Roig poseen en San Andrés de Besós.

Acudieron los bomberos que hicieron titánicos esfuerzos para sofocar el fuego.

La fábrica quedó destruida, habiéndose inutilizado la maquinaria. Las pérdidas son de mucha importancia.

A consecuencia del siniestro han quedado muchos obreros sin trabajo.

SEVILLA

Reapertura de los Centros obreros

Sevilla. El gobernador civil, accediendo a las peticiones que le habían sido dirigidas estos días, ha levantado la clausura a los Centros obreros que fueron cerrados durante la pasada huelga.

Esta actitud del conde de San Luis ha sido muy bien acogida por los obreros a que afectaba la clausura de dichos Centros.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer.

Franco, cambio mdio	00 00
Idem cierre.	00 00
Libras, cambio medio.	00 00
Idem cierre.	00 00
Dollars.	00 00
Interior 4 por 100.	72 25
Exterior 4 por 100.	83 00
Amortizable 5 por 1020, 190.	00 00
Idem, idem, 1917.	00 00
Cédulas B. Hipotecario 4 %.	93 25
Idem idem idem 5 por 100.	10 00
Idem idem idem 6 por 100.	112 00
Acciones Banco de España.	584 00
Idem de Tabacos.	000 00
Idem del Rio de la Plata.	20 00
Idem preferentes Azucarera.	000 00
Idem ordinarias.	71 75
Idem F. C. N. de España.	542 00
Idem de M. Z. y A.	511 00
Banco Hispano Americano.	000 00

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES MINERALES DE

Felipe Carracedo Amor

Reyes Católicos. — Teléfono 2606 CORDOBA

Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

PAN DE VIENA

ELABORACION ESMERADA Horno del Cristo.—Teléfono n.º 1668

Importación de todas procedencias.

Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.

Tostados a diario por los más modernos procedimientos.

ALMACEN DE COLONIALES Avenida de Cervantes, 24

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO

VENTA

Se vende una prensa para tirar carretes. Darán razón en la imprenta de este DIARIO.

Pedid **JARABE SALUD** para evitar imitaciones No se vende a granel El futuro hombre Fuerte, activo, energético para el combate por la vida, se consigue combatiendo en el niño la anemia, el raquitismo, la inapetencia, con el poderoso reconstituyente Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** Proclamado por la ciencia el más activo y eficaz. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS ESPECIALISTA DOCTOR BEREZ JIMENEZ HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 5 CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

Porcelana Decorada Baterías de cocina completas, en diversos dibujos y colores a precios de fábrica. Inmenso surtido en porcelana de segunda, que se vende por kilos. Gran variedad en toda clase de artículos de cocina. Almacenes de la Avenida de Cantalejas, 9

SOCIEDAD ANONIMA SERRALEON DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS de los Motores Deutz OTTO LEGITIMOS a gasolina, aceites pesados y gas pobre **CONSTRUCTORES** del molino triturador a martillos para toda clase de granos y semillas, el de más positivos resultados. Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

LA MUTUAL LATINA ASOCIACIONES DE AHORRO FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS **GRAN CAPITAN 25 CORDOBA**

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor **DON ANGEL DIAZ YUSTA** QUE FALLECIO EL DIA 27 DE JUNIO DE 1930 R. I. P. A. Las misas que se celebren hoy miércoles, a las siete y media, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa y las que se digan en la iglesia del Hospital de San Jacinto (los Dolores) en los días 11, 12, 13 y 14, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Sus hermanos doña Josefa y don Rafael, hermano político don Alfonso Navarro, tíos, primos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

LA ILUSTRISIMA SENORA **Doña María del Rosario Castillejo y de la Fuente** FALLECIO CRISTIANAMENTE EL DIA 10 DE JULIO DE 1928 R. I. P. A. Las misas que se celebren el día 10 de los corrientes, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señora. Su desconsolado viudo don Antonio Sánchez Rojas, ruega a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Crónica cinematográfica

Actor antes que director

La experiencia demuestra, al perecer con pruebas superabundantes, que el joven que ambiciona convertirse en director del cinema, debe comenzar por ser actor.

Hay, por supuesto, muchos directores que nunca han aparecido en la escena, directores excelentes, dignos de paso. Agentes de la propiedad, pintores, ingenieros y representantes de varias otras profesiones, han manejado con éxito notable el megáfono.

La antigua y famoso ley del promedio revela, sin embargo, que el talento histriónico es la vía más segura para alcanzar la cartera de director. Esos dos maestros de la producción, Cecil B. De Mille y David Wark Griffith, fueron ambos actores. De Mille ha sido protagonista en dramas de aliento, tales como "El baile de la caridad" y "Lord Chumley". Griffith, por su parte, había recorrido el territorio entero de los Estados Unidos, representando con diversas compañías antes de "arriesgarse" a asumir el cargo de director con la Compañía Biograph, que allá por el 1908 bregaba todavía por "encontrar un puesto bajo el sol".

Wesley Ruggles, que acaba de terminar la producción de un drama de los mares, titulado "El murciélago marino", vive muy orgulloso de sus triunfos como actor de la pantalla en las famosas comedias de los pollicias de Keystone.

Robert Z. Zoonard se desempeña en el papel de tenor en varios producciones musicales de los Schubert.

Charles Roisner, hoy director de comedias en el cine parlante, fué contratado por Charles Chaplin a consecuencia de un monólogo que representaba en cierto acto de variedades.

Es casi innecesario recordar que antes de producir "La canción del gitano", Lionel Barrymore era miembro conspicuo del "teatro Barrymore".

Fred Nible daba conferencias ambulantes con vistas estereoscópicas, siendo en seguida protagonista de comedias como "El anuncio paga", "En ruta" y "Un día festivo".

Victor Seastrom fué estrella del teatro sueco antes de ser director.

Harry Beaumont, todavía en la alocencia, desempeñó con éxito mercado el papel de galán joven en "Bajo el cielo meridional". Hoy por hoy, entre muchas otras producciones, dirige a Joan Crawford en su película más reciente, "Las novias rubrosas".

E. Mc. Near

SE VENDE palmera y macetas de pilistras. Horas de verlas: de 9 a 1 y de 4 a 7. Domingo Muñoz, 3.

VENTA. Se vende la casa número 8 de la Plaza de Colón de esta ciudad. Dirigirse por carta al propietario, Luis Yangas M. Toledano, Herencia, provincia de Ciudad Real.

Gran Fábrica de Somniers S^oN JOSE

Sommiers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios

Oficina y despacho: Jesús María, 1.—CORDOBA. Teléfono, 2,1,4,8

Antonio de la Torre Venzalá

Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas

Hijo Sucesor A. Colinet

Avenida Medina Azahara, número 10. Teléfono núm. 499.—CORDOBA

Depósitos para aceites, agua y alcoholes de 1 a 1.500 arrobas.—Bidones para el transporte.—Aparatos para la purificación de los aceites y toda clase de artefactos para molinos aceiteros.—Utensilios para la leche.

Secciones especializadas en cocinas, termosifones, cuartos de baño, conducciones de aguas por tuberías de hierro, hierro galvanizado y plomo.—Radiadores para automóviles, faros y guardabarros.—Chapado.—Cristalero, vidrieras corrientes y artísticas.—Canales, bajantes, etc.

Reparaciones.—Presupuestos gratis.—Única fábrica que importa todos los materiales directamente de Liverpool y Manchester (Inglaterra).

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios — Seguros sobre la Vida.

seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril.

Subdirector, Antonio García. Oficinas, Barroso, núm. 13. Córdoba

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social 12.000.000 de pesetas. Completamente desembolsado. FUNDADA EN EL AÑO 1864. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Seguros sobre la vida.—Seguros contra Incendios.— Seguros de valores.—Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad civil.—Seguros marítimos. Subdirección para Córdoba y su provincia. PLAZA DE CANOVAS (Esquina a la calle Victoriano Rivera) Edificio propiedad de la Compañía

Servicios de la Guardia Civil

A continuación publicamos el resumen de los servicios prestados por la Guardia civil en Córdoba y su provincia, durante el mes de Junio último.

Delitos contra las personas y propiedades

- Por lesiones, 11. Por otros varios, 37. Por robos, 1. Por hurtos, 13. Por estafas, 2. Por infracción del artículo 542 del Código penal, 2. Total de detenidos, 49.

Captura de requisitorizados

- Por delitos comunes, 2. Total de detenidos, 2.

Denuncias

- Por infracción a la Ley de Caza y Pesca, 45. Por infracción de las carreteras y carruajes, 96. Número de denuncias, 141.

Armas recogidas

- De caza, 29. Pistolas, revólveres y otras armas de fuego, 16.

Servicios humanitarios

- Auxilios prestados a heridos, por incendios, inundaciones y otros conceptos de salvamento, 2.

Incendios

- Ocurridos en fincas: Rústicas, 1. Importe de las pérdidas ocasionadas: Pesetas, 700. Casuales, 1.

Servicio rural y forestal

- Número de denuncias por diferentes daños en los montes y roturaciones, 10.

- Número de denuncias de ganado que pastaba sin autorización, 125. Total general: De denuncias, 301. De detenidos, 51.

Resumen de servicios rurales y forestales prestados durante el mismo

Denuncias

- Por hurto de maderas y leña, 1. Por corta de árboles y leña, 1. Por extracción de frutos, 4.

- Número de delinquentes por daños en los montes y frutos, 10. Número de denuncias por diferentes daños en los montes y roturaciones, 10.

Denuncias por ganado pastando sin autorización expresando el número de cabezas y especies a que corresponden

- Lanar, 1.484. Cabrio, 876. Vacuno, 94. Cerda, 197. Caballar, 11. Mular, 92. Asnal, 76.

- Total de denuncias de ganado que pastaba sin autorización, 125. Total de cabezas de ganado que pastaba sin autorización, 2.330.

HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos

San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1798

ARRENDAMIENTO se hace desde el día de varios pisos en la finca San Luis de Vistahermosa. Informes: Farmacia Mavin. Calle Gondomar, 2.

¡¡TALENS Y FERRER!! tenga siempre presente esta casa cuando pida NARANJADA o LIMON NATURAL Valencia; los productos más exquisitos en los zumos de estas frutas ideales para el verano. Haga una prueba y será un adicto cliente de esta casa.

De venta en los buenos establecimientos de comestibles y en todos los bares, restaurantes, hoteles, etc. Representante: Juan J. Prieto. Braulio Laportilla, 6 bajo.—Teléfono 2-7-7-7.

OCASION. Se arrienda por precio módico un apartamento pequeño con su cocina en sitio céntrico próximo al Gran Capitán. Darán razón: Braulio Laportilla, 4, bajo, izquierda.

SE VENDEN sacos usados en buen estado a precios económicos. Razón: Trece de Septiembre número 6. Oficinas de "La Perla".

SE VENDEN puertas de todas clases, balcones, ventanas, portones, cancelas, fachadas completas y palos para alambradas, procedentes de derribo. También se venden dos solares y una casa de campo, con toda clase de comodidades en los terrenos de la Huerta del Naranjo. Razón: Torres Cabrera sin número. En la misma casa se hace almoneda.

VALLE AGUILAR MARQUEZ Modista. :: :: San Fernando, 86 Hacen falta oficias

SE ARRIENDA una casita con dos pisos independientes, alto y bajo, con una sala más, en la calle Gutiérrez de los Ríos. Informarán: en la Bodega Dieguez, Realejo, 66.

DESEJO TOMAR EN ARRENDAMIENTO casa con cochera y cuadra, o piso amplio con dichas dependencias. Se oyen proposiciones: Martínez Rücker (Antes Carnicerías), número 6. De 10 a 1.

MAQUINA tupi, de ocasión, en buen uso. Se vende, Marmol de Bañuelos, número 11.

SE VENDE o arrienda la casa número 24 de la Plaza de las Cañas. Para verla y tratar, con su dueño en la misma casa. Horas: de 4 a 5 de la tarde.

HOJALINTERIA DE RICARDO ORTEGA

Instalaciones de agua y gas

Se componen radiadores



A 2'25 metro de canal y bajante GARCIA LOVERA, 2. CORDOBA

ALMONEDA urgente se hace en la Plaza de las Bulas número 4.

TRASPASO. Por no poderlo atender su dueño, se traspasa en buenas condiciones un bar-café y comidas, muy acreditado en la estación de Puente Genil. Para tratar: con su dueño en dicho bar.

SE ARRIENDAN dos pisos bajos; uno con cinco habitaciones entarimadas, cocina y retrete y otro con tres habitaciones, cocina, una cochera y agua, con vistas a grandes patios. Fitero, 5, B.

SE OFRECE señora para dar lecciones económicas de francés y español a domicilio y en su casa. Avenida Obispo Pérez Muñoz, 2. (Fábrica de Sacos).

SE VENDE una palmera en cubas y pie de hierro y una sillera compuesta de un sofá y ocho sillas. Darán razón: Buen Pastor, núm. 4.

SE ARRIENDA desde el día piso principal, calle Fernando de Córdoba. Razón: Gondomar, 12 tercero.

SE ARRIENDA piso tercero con ascensor, cuarto de baño, termo sifón y siete habitaciones. Razón: Comercio de Tejidos de J. Ruiz Remero. (Frente al Gobierno Civil).

JOSE MARINO MESSINA. Ondarrosa (Vizcaya). Especialidad en filetes, anchaos. Representante en Córdoba: Emilio Tuñón, A. de Morales, 14.

Malas digestiones dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Venta: Principales farmacias del mundo.

MANUEL GONZALEZ ZAYAS Almacén al por mayor de cereales y legumbres ESPECIALIDAD EN GARBANZOS Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced) Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

CERAMICA ARTISTICA FUENTES IMAGENES MACETAS DECORADAS ROTULOS MOSAICOS Fernandez y Muñoz (antes Caniveli) AVENIDA DE CANALEJAS, NUMERO 2. CORDOBA TELEFONO 1528

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Zenón y compañeros mártires.—Mañana: Los Santos siete hermanos mártires; Santas Rufina y Segunda vírgenes y mártires.

Jubileo circular

Hoy, en el Convento de Capuchinas a intención de don Carlos Vázquez de la Torre y señora por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia a intención de doña Pilar García Mateo, por su madre.

En San Cayetano

Hoy tercer día de novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las seis, misa rezada en el altar de la Virgen, en la que se distribuirá la Sagrada Comunión. A continuación el ejercicio de la novena y gozos cantados.

Por la tarde a las siete, exposición de S. D. M., rosario, letanía cantada, sermón, novena y gozos a gran orquesta, terminándose con la bendición con el Santísimo Sacramento.

Los sermones del novenario están a cargo del R. P. Luis Urbano, O. P. de la residencia de Valencia.

Mes de Julio consagrado a la Santísima Virgen del Carmen

Todos los días, misa en el altar de la Virgen, durante la cual se rezará el santo rosario y se hará el ejercicio del mes.

En el Carmen (Puerta Nueva)

Hoy, tercer día de la novena preparatoria de la Santísima Virgen del Carmen con misa todos los días, a las siete, en el altar de la Virgen. Por la tarde, al toque de oraciones, santo rosario, meditación, gozos y letanias cantadas.

En San Pablo

Hoy, tercer día de la solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen.

Por la mañana.—A las siete se dirá una misa en el altar de la Virgen del Carmen.

Por la tarde.—A las siete, después de manifestar habrá estación, santo rosario ejercicio de la novena y sermón. Después de la bendición solemne con el Santísimo y reserva, se cantará la salve.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Fermín Almendariz, Misionero del Corazón de María.

En Santa Ana

Hoy, segundo día de la novena que anualmente dedican las Carmelitas Descalzas a su augusta e Inmaculada Madre la Santísima Virgen del Carmen.

A las cinco de la tarde se expondrá a S. D. M. siguiendo el rezo del Santo Rosario y ejercicio de la novena terminándose con la bendición con el Santísimo.

El día 16 festividad de la Santísima Virgen Reina del Carmelo habrá solemne función religiosa a las diez de la mañana estando el sermón a cargo de un Rdo. P. Carmelita Descalzo.

Este día, último de la novena, empezará a las cinco y media, habiendo procesión con el Santísimo dentro de la iglesia y terminándose con la bendición de S. D. M. y solemne salve.

Todos los fieles cristianos que habiendo confesado y comulgado visitaren dicha iglesia desde las doce de la mañana del día 15 hasta las doce de la noche del día 16, pueden ganar tantas indulgencias plenas cuantas visitas practicaran, rogando, al rezar la estación mayor en dichas visitas, por la intención de Su Santidad.

Estas indulgencias pueden ser aplicadas por las almas del Purgatorio. En San Francisco Hoy, a oraciones, tercer día de novena a la Santísima Virgen del Carmen.

En San Juan

Hoy, a oraciones segundo día de

la novena a la Santísima Virgen del Carmen.

En la Encarnación

El viernes día 11 a las diez de mañana se celebrará en el Monasterio Cisterciense de la Encarnación una solemne función religiosa, a Translación gloriosa del Patriarca San Benito Abad y su hermana Santa Escolástica.

La sagrada cátedra la ocupará Rdo. P. Fermín Almendariz, Misionero del Inmaculado Corazón de María.

AU CORSET FRANÇAIS

Se hacen corsés sobre medida. Elegantes forma Imperio. Fajas higiénicas para descaños y enfermedades del vientro riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en generos de alta novedad, tanto en telas como en adornos.—Esta casa tienen los mismos adelantos de las costurerías de París. Alfonso XIII, 38, principal.—CORDOBA

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campesinas. Autos: San Pablo, 18, CORDOBA.

ARRENDAMIENTO se hace desde el día de un amplio granero en la fábrica azucar de Alcolea.

SOLARES. Se venden en la carretera del Brillante, frente a la huerta San Pablo Infonores, Obdulio Blancas, Reyes Córdobas, 4, taller de mármoles, Córdoba.

ROMERO participa a su clientela y público en general que todo encargo pinturas, rótulos, empapelado de habitaciones y decoración en general puede hacerla a la calle Céspedes, 14 duplicado. Teléfono 1-0-2-2.

PINTE USTED SU CASA Para pintar barato y con buenos materiales dirigirse a la "Droguería Jerezana de Juan Quevedo Guerrero, calle Rodríguez Marín, número 4 (Espartería). Teléfono 2-3-1-0. Esta casa facilita oficialmente de confianza para la ejecución de toda clase de trabajos.

SE ARRIENDA piso de nueva construcción, con toda clase de comodidades de Barriouuevo, 4 dpdo. Precio: 3750 pesetas mensuales. Para verlo, de 7 a 9 de mañana y de 6 a 9 de la noche.

PEDID SIEMPRE como aperitivo filetes de anchoas en rollos o en tiras J. Marino Messina.

MIEL de inmejorable calidad se vende a 250 pesetas kilo en la calle Maese Luis número 26.

SE VENDE una sillera antigua y una instalación para cinco habitaciones completamente nueva de luz eléctrica con llaves y portalamparas. Maese Luis, núm. bajo, derecha.

HUERTA DE L. AREINA. Arrienda piso alto con azotea completamente independiente del bajo y saln amplio. Para verlo y precios, don Manuel Rodríguez. Calle de Santa Victoria. Escuelas.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la casa moderna número 43 del Paseo de la Victoria, con diez habitaciones, cuarto de baño, dos w. c. dos cocinas y dos azotes y agua de pie. Razón: Plazuela de Benavente, 32, bajo.

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el día el piso bajo izquierda, calle Gutiérrez de los Ríos, 15, en 60 pesetas mensuales. Horas de verlo: de diez a doce de seis a siete.

EN EL DIA se vende o arrienda Venta de San José. Carretera de Trasierra, 216. Informarán: Cister número de 6 a 8 tarde.

SARNA (ROÑA) Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con Sulfureto Caballero

GRAN CAPITAN, 36 Se arrienda un segundo piso con cuarto de baño. Razón: en el pral derecha la misma.

AMA DE CRIA para casa de los padres Se necesita en la calle de San Pablo, número 44.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS ALMACEN DE TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCION JUAN JOSE LUQUE ROMERO Precios reducidos en todos los materiales que esta casa trabaja. No hagan compras sin antes consultarlo. Despacho: Plaza de Colón, 5. Teléfono: 2-25-4 CORDOBA

Las manos limpias de grasa Un poco de sosa SOLWAY hace desaparecer rápidamente la grasa de las manos. Es lo más cómodo y lo más económico. EXIJA LA SOJA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FABRICA De venta en las buenas droguerías y establecimientos similares

Débiles = Elíxir Callol que da Vida y Juventud